

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батоева Сергея Дашиондоковича на тему: «Зарождение основ системы здравоохранения в Забайкалье (XVIII – конец первой четверти XX вв.)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки).

(ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский
университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения
Российской Федерации (Сеченовский Университет) 119991, г. Москва, ул.
Трубецкая, д. 8, стр. 2)

Диссертационное исследование С.Д. Батоева, посвящено одной из актуальных проблем истории – изучению зарождения системы медицинской помощи на окраине Российской империи в Забайкалье. В современных политических и социально-экономических условиях развития Российской Федерации, приоритетная задача организации доступной системы регионального здравоохранения позволит сохранить и умножить национальные интересы государства. Эффективная и устойчивая реализация государственных программ пространственного развития России в сфере геостратегических интересов будет направлена, прежде всего, на обновление социально-экономического и демографического положения Забайкалья и Дальнего Востока в целом.

Системный анализ истории здравоохранения двух больших современных регионов Российской Федерации – Республики Бурятия и Забайкальского края в рамках единой организационно-территориальной структуры позволяет рассматривать не только медицинские проблемы, но и повышает культурное, духовно историческое наследие многонациональной страны.

Результатом проведенного С.Д. Батоевым историко-медицинского исследования является решение научной проблемы, позволяющее восполнить существующий в современной историографии пробел в комплексном изучении организации системы медицинской помощи в

Забайкалье в обозначенных хронологических рамках. Впервые, с начала второй половины XX столетия преодолена фрагментарность предыдущих масштабных исследований, позволившая рассмотреть и по-новому систематизировать целостный исторический процесс зарождения системы здравоохранения в Забайкалье. В соответствии с объективной оценкой эффективности медицинских мероприятий на окраине страны, автором представлена эволюция государственной политики дореволюционного правительства России с учетом приоритетности выдвигаемых задач по освоению и эффективному закреплению территории Забайкалья в концепции единого политического, экономического и социокультурного пространства страны. На этом основании, С.Д. Батоевым, впервые предложена периодизация зарождения основ системы здравоохранения в Забайкалье, состоящая из трех этапов, которая отражает региональные особенности становления научной медицины в прямой зависимости от торгово-экономической, демографической и военной стратегической безопасности.

Автором проанализирована историография истории здравоохранения Забайкалья, исследован большой объем архивного материала, что позволило обеспечить достоверность выводов и практических рекомендаций. Все полученные результаты историко-медицинского исследования опубликованы в трех монографиях и рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ, в том числе, 13 статей, вошли в базы данных Scopus и Web of Science.

Таким образом, предложена концепция организации доступной системы регионального здравоохранения, основанной на исторической преемственности и нестандартной экономической целесообразности, что доказывает актуальность сохранения и разумного реформирования уже адаптированной к сложным социально-экономическим условиям и апробированной временем системы здравоохранения Забайкалья.

Автореферат отражает основное содержание проведенного историко-медицинского исследования. Все это позволяет сделать вывод, что

диссертационная работа С.Д. Батоева «Зарождение основ системы здравоохранения в Забайкалье (XVIII – конец первой четверти XX вв.)», полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки).

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
Медицинского института ФГБОУ
ВО «Бурятский государственный университет»

д.м.н., профессор



Плеханов А.Н.

Общий отдел	
Правильность подписи	Плеханов А.Н.
14	10 2019.
заверяю	